

# DIARIO DE ALMERIA

Año XII. Núm. 3.124 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Miércoles 21 de Noviembre de 1923

Periódico independiente

## Intereses de la provincia

### El abastecimiento de aguas en Serón

Hace algunos días que a requerimientos de algunos vecinos de Serón, nos ocupamos de este importantísimo asunto, trasladando sus aspiraciones al señor General Gobernador y, aunque estamos seguros de que tan celosa autoridad habrá tomado buena nota de nuestras manifestaciones, nos consideramos obligados a insistir sobre el mismo tema, para que el señor Sánchez Ortega corozca algunos otros datos que consideramos de interés curiosos y muy dignos de ser tenidos en cuenta, para las resoluciones que, en lo sucesivo deba adoptar en este pleito en el que luchan de una parte los sagrados intereses del vecindario en general y de la otra el interés particular, siempre egoista, e unos cuantos industriales que en la actualidad disponen aquellas aguas para la producción de energía eléctrica, importantes y que el pueblo carezca de agua potable y que sus vecinos se vean obligados a emplear para el consumo las que discurren por acequias o brazales descubiertos arrastrando cuantas porquerías arrojan a ellas los transeuntes.

Como ya hemos dicho, el Estado tiene concedidas al pueblo de Serón siete y siete mil y pico de pesetas para la conducción de las aguas de la fuente de Llera hasta la población, por medio de tubería de hierro, y, como es lógico suponer, esta concesión se hace después de un estudio detallísimo y previos los informes técnicos reglamentarios, pareciéndonos que es absolutamente inútil cuanto se intente hacer en contra de esa obra que debe realizarse sin pérdida de tiempo, por ser de urgente y absoluta necesidad para el pueblo.

Se nos asegura que los accionistas de la Hidro-Electrifica Seronense presentaron toda clase de inconvenientes para la realización de la magna obra de que venimos ocupándonos, pero estamos seguros de que sus argumentos—si es que tienen algunos que oponer—no han de encontrar eco en nadie, ni los vecinos de Serón han de estar conformes en que se les obligue a consumir aguas impuras, porque la fábrica de electricidad no pierda unos cuantos caballos de fuerza.

Por otra parte, sería una verdadera lástima que se llegara a entablar un pugilato entre aquel vecindario y la expresa Sociedad, porque en ese caso el actual alcalde de Serón, hombre desinteresado y celoso defensor de los intereses que le están confiados, se vería precisado a poner la dimisión de su cargo, toda vez que siendo uno de los principales accionistas de la Hidro-Electrifica Seronense, resultaría de una manifiesta incompatibilidad esta circunstancia y el desempeño de la Alcaldía.

Y es que con tanta mayor razón así, por cuanto que no solo posee él acciones de la Hidro-Electrifica Seronense, si no que todos los miembros de la familia del alcalde pertenecen a la expresa Sociedad.

Como se vé, la situación del señor Giménez Fernández en la Alcaldía de Serón no puede ser más violenta porque, de una parte, se vé precisado a perjudicar sus intereses en beneficio del vecindario y, de otra, el alcalde así, tiene que renunciar a las aspiraciones de sus deudos y amigos, también accionistas de la Hidro-Electrifica, los cuales, no han de estar de acuerdo ni de acuerdo.

Entendemos que el señor Gobernador civil debe poner término

minimo a esta cuestión e inspirándose, como siempre, en la justicia, resolver de acuerdo con las aspiraciones del pueblo de Serón que desea tener a su disposición aguas potables para el consumo público.

Las que hoy se hallan a disposición del vecindario carecen de las necesarias condiciones de potabilidad y si el señor Sánchez Ortega quiere convencerse de ello, puede muy bien ordenar que le sean enviadas algunas muestras y mandarlas analizar al Laboratorio, pero, en este caso, le aconsejamos que se las haga remitir por la Guardia Civil, para tener la garantía de que las muestras no han sido remitidas desde otra parte, que de todo pudiera tener la culpa del señor.

Nosotros esperamos que el señor Gobernador procederá en un todo de acuerdo con las aspiraciones de aquel vecindario, haciendo entender a los aprovechados industriales de la Hidro-Electrica, que no es posible beneficiar sus intereses con grave perjuicio de los del país en general, y que la presencia en la Alcaldía de uno de los accionistas de la misma, les impide oponerse a la realización de esa obra de justicia cuyo defensor más celoso debe ser el alcalde, apesar del extraordinario cariño que ha de sentir hacia la Hidro, siquiera no sea más que por el gran número de acciones que de la misma tiene y cuya posesión le hace aparecer como sospechoso de parcialidad en este asunto, ante los ojos de sus conciudadanos, aunque a nosotros nos consta su desinterés y el desprendimiento con que mira el señor Giménez Fernández las cosas terrenales, atento siempre a la salud del alma, cuya salvación tiene encomendada a las benditas Almas del Purgatorio, desde hace mucho tiempo.

## El resurgir de España

### La colonización interior

La Junta Central de Colonización interior está realizando una labor admirable, digna de respeto de todos los españoles, del agradecimiento de muchos ciudadanos y que está mostrando prácticamente como se puede lograr el resurgir de España, como se conquista riqueza, cómo se educa a la niñez y cómo se evita la emigración. Las demostraciones no pueden ser más claras ni terminantes, son los hechos concretos que se presentan a la consideración de todos, resultando tangible en obras en las cuales deben parar su atención los gobernantes y todo el mundo apoyar para que tan utilísimo laborar por el bien de la patria alcance la mayor amplitud.

Al divulgar estos hechos, nosotros creemos cumplir un seguido deber que impone el amor patrio, que nace del ferviente deseo de una España mayor y más hermosa.

Veanse los puntos que subraya la actuación de la Junta de Colonización interior, veáse hacia los campos a que llegan sus resultados, y se dará inmediatamente elán grande a su utilidad. Ya lo hemos dicho: es el camino del resurgimiento nacional, es el verdadero camino. La finalidad principal de tal actuación es que la tierra se cultive, que produzcan uva, esas grandes uvas ahora abandonadas; que donde ahora solo brota el tomillo y el cardo, azca el trigo; que el árbol vital o maderar es sustituya al arbusto que para nada aprovecha; que los brazos del hombre vivan marítimamente con la tierra, que ésta se labore, que consu-

ma energías para que dé frutos.

Pero consigue más que eso, muchísimo más, la Junta de Colonización interior. Al establecer las colonias se obtienen finalidades secundarias en cuya consecuencia hemos de reconocer las causas fundamentales de la miseria nacional. Esas colonias fomentan en primer lugar el amor de la agricultura porque prueban cuanto la agricultura vale y cuanto puede y ese amor no solo brota en el alma del hombre, del obrero que sufre los azotes de la miseria más cruel, del hombre con la falta de trabajo, sino también y con mayor utilidad en el alma del niño que no querrá huir del campo caminando hacia la fabrica insana. Esto cuando la colonia no toma carácter genuinamente educativo.

Y véase otro aspecto no menos importante. Esas dehesas que se pueden roturar, esos grandes eriales en los que puede nacer el trigo, y la viña, y aún en muchos casos darse una huerta, reclaman

brazos, muchos brazos, todos esos brazos que el hombre hace tomar la ruta de América sufriendo el alma el aterante pinchazo, el agudo dolor de la ingratiúedad de la patria que hay que abandonar. Pues la Junta de Colonización obliga a aquellos brazos a tornar de América y ha bendecido a España cuando en las manos se ponen los elementos de trabajo en la mesa el pan para los hijos. Eso ha ocurrido muy recientemente en Cañamero (Cáceres) donde se sortearon 453 parcelas de terreno. Para tomar parte en ese sorteo regresaron de América buen número de familias que no habían olvidado a la patria aunque la patria las arrojara al Océano con hambruna. Piénsese por un momento en que tal labor fuera comprendida no por una Junta sino por el mismo Gobierno de la nación con los recursos del Estado y digase si no es ese el camino para lograr el resurgir de España.

## La crisis de los Gobiernos parlamentarios

Hasta en Bélgica repercute la crisis de los Gobiernos parlamentarios, a juzgar por las palabras dichas en el acto de reapertura, días atrás, por

su presidente, M. Brunet. Por quinta vez ha sido elegido para la presidencia de la Cámara de Diputados M. Brunet, que pertenece al partido socialista. Su defensa, pues, del sistema parlamentario era obligada en quien tan bien representaba, si se atiende a su continua elección para presidir la Cámara popular. He aquí sus palabras:

«El Gobierno parlamentario está siendo objeto, por el momento, de una campaña de mal querencia, que ciertamente, no despierta ningún eco en nuestro país. Tienden a desacreditar el Gobierno parlamentario, por una especie de desdén aristocrático y, por otra, una hostilidad demagógica, para encarecer fórmulas mal definidas y atolondradas concesiones que sólo pueden concordar en la destrucción de la libertad, en la dictadura de algunos y en la esclavitud de otros. Bélgica, país de justicia y libertad, permanecerá fiel a la democracia, a las garantías esenciales de respeto por la ley y al mantenimiento de la libertad.»

Así ha hablado el señor Brunet, presidente de la Cámara baja de Bélgica, y en el espejo de su defensa de la justicia y la libertad podrían mirarse sus colegas de otros países. Pero el señor Brunet involucra muchas cosas y cae en pecado de confusiónismo. Desde luego, parece pueril suponer que la crisis que en el mundo entero está sufriendo el Gobierno parlamentario es sólo obra de temperamentos aristocráticos y demagógicos. Es como si alguien dijera que la razón de que los cadáveres se descompongan proviene de su contacto con el aire. Ciertamente, a los cada-

## Comisionado por una importante fábrica BAVARA

Se está realizando en "LA VALENCIANA" Paseo del Príncipe, 5 junto al Águila, una importante partida de loza finísima a precios fantásticos.

(-) GRAN EXPOSICIÓN (-)  
ENTRADA LIBRE

## ¡Interesante!

### A los agricultores de SERÓN

Se advierte a cuantos en anteriores cosechas enviaron ajos a Barcelona, y no hayan cobrado el importe de los mismos, que en el cortijo de Redor se les facilitarán los medios necesarios para hacer efectivos sus créditos.

nos gobiernan. Es posible y conviene una constitución así, o semejante, en España? Además el problema que se plantea a políticos y pensadores. En esa dirección ha de buscarse el medio de superar la dictadura, de suerte que no sufran lo más mínimo los principios de democracia y libertad, pero tampoco las necesidades de la gobernanza pública.

De Sociedad

Guarda cama, el precioso nifio Antonito, hijo de nuestro querido director, don Ar Giménez López.

Ha experimentado mejoría en su padecimiento el capitán retirado del Ejército don Manuel Llamas Alonso.

Continúa enfermo de gravedad el ex Senador por esta provincia excelentísimo señor conde de Villamonte, tan querido entre nosotros.

Le deseamos pronta mejoría.

## LO QUE DICE SFEIJON

### Pronóstico del tiempo

El miércoles, 21, llegará al Mediterráneo superior un núcleo de fuerzas procedente de una borrasca del Mar del Norte y Escandinavia. Por el lado de estos elementos se registran algunos chubascos en el Noroeste y Norte de la Península, con vientos de entre Suroeste y Noroeste.

Del 22 al 23 quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que ejercerán alguna influencia en las regiones próximas y el 22 se presentará una de presión en las Islas Británicas que causará lluvias en nuestro Noroeste.

Del 24 al 25 pasará por África septentrional un núcleo de fuerzas que producirá algunas lluvias o nieves en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Del 26 al 27 evolucionará por el mediterráneo dicho núcleo de fuerza, oceandando algunas lluvias y nieves en las regiones vecinas a este mar, con viento entre Noroeste y Noroeste.

El miércoles, 28, llegará al archipiélago inglés una importante depresión oceánica, que habrá empezado a sentirse en nuestro Noroeste en día anterior. Por la acción de ella se registrarán lluvias en la península, particularmente desde el Noroeste y Norte al centro con viento del tercer cuadrante.

Del 29 al 30 persistirá la de presión del archipiélago inglés y un núcleo de fuerzas pasará por Galicia y el Cantábrico. Estos elementos seguirán causando lluvias en nuestras regiones, especialmente desde el Noroeste y Norte a las centrales, con vientos de entre Sureste y Noroeste.

## Por esos pueblos de Dios

### Crónica de un viaje de dos meses

Los dos últimos meses transcurridos, los ha invertido el cronista en recorrer algunos pueblos de esta provincia, llamada con gran razón a Cuenca de España, y al regresar a esta capital —quiero sea por muy breves días— quiere exponer a la consideración de sus lectores cuánto ha visto y oido en ese tiempo, deseando que estas narraciones, rigurosamente exactas, puedan servir de modelo a todos, para laborar con fe y entusiasmo, noble y desinteresadamente, por la prosperidad y engrandecimiento de nuestra patria chica, tan necesitada de amparo y protección.

En estas correrías he visitado casi todos los pueblos que comprende el partido judicial de Purchena, y he tenido ocasión de observar en algunos de ellos cosas tan curiosas y extraordinarias, que bien merecen la pena de ser conocidas, tan necesitada de amparo y protección.

Conste, pues, que solo por las razones ya expuestas ocupo en primer lugar a Purchena, de cuyo pueblo voy a ocuparme extensamente en el artículo que mañana (D. m.) aparecerá en las columnas de este diario.

SAN CHITO

(Continuar)

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

## Notas del Directorio

El general Magaz acudió hoy temprano a la Presidencia donde conferenció con varios generales del Directorio.

Después recibió diversos visitas.

## Imposición de una cruz a un coronel italiano

El Presidente interino del Directorio, señor Marqués de Magaz, una vez terminadas sus cotidianas tareas en la presidencia, se trasladó al hospital militar de Carabanchel imponiendo la cruz del mérito naval al coronel italiano agredido a la Embajada señor De Vito, quien como sabemos sufría un accidente habiéndose reconociendo los trabajos llevados a cabo para el salvamento de la escoriazo «España», fracturándose un brazo, y que actualmente se encuentra hospitalizado en Carabanchel, donde se le rectificó la fractura.

Con motivo de la imposición de dicha cruz cambiaronse carabineros franceses entre el Contralmirante Magaz y el coronel De Vito, expresando mutuamente el cariño de sus respectivos países.

Audiendo el Presidente interino del Directorio, al entusiasmo con que fueron recibidos en Italia los soberanos españoles.

## Visitas a la Presidencia

Hoy acudieron a la Presidencia varias Comisiones, entre ellas, volvió a conferenciar con los generales Matanía, y Navarro, la Comisión de las Obras del Puerto de Huelva, que se despidió de dichos generales expresándoles su gratitud por la resolución favorable en el asunto de la reanudación de las obras de los muelles de aquel puerto.

Los comisionados obtuvieron la ratificación de la promesa de que las obras comenzarán inmediatamente.

## El viaje de los reyes a Italia

El Presidente Mussolini, estuvo en el Quirinal conferenciando extensamente con el general Primo de Rivera.

Después visitó al Rey conviviendo con él largo rato.

## Barquete de gala

En el Quirinal se ha celebrado un barquete de gala en honor de los monarcas españoles.

Asistieron los monarcas italiana y otras personalidades.

## Ya comienza la Hacienda

Aunque algunos creían que las cuestiones de Hacienda no iban a saber entender las naciones actuales directivas, ha brán tenido que rendirse a la evidencia cuando se compone en que todo tiene su fin en este mundo, ni más ni menos que lo tendrán las sombras de la Hacienda pública.

En Barcelona, se ha confirmado el rumor que circulaba, relativo a los expedientes incautados contra varios funcionarios de Hacienda.

El delegado de dicha capital ha confirmado los rumores, diciendo que en virtud de denuncia formulada por un industrial contra un Inspector, éste ha sido separado del cargo.

A consecuencia de los expedientes instruidos, se derivaron responsabilidades para otros inspectores y oficiales, quienes fueron también sometidos a expedientes.

De resultas de ellos, hasta el presente van propuestas las separaciones del Cuerpo contracuarto inspector.

Además van propuestas también, nueve cesantías y 26 postergaciones.

Se dice que de un segundo expediente, se derivaron responsabilidades contra personas que ocupan y han ocupado elevados cargos.

Los expedientados han quedado suspensos de empleo y sueldo.

## Encocación de otro expediente

Se ha licrado expediente contra el personal de la Administración de contribuciones de la Delegación de Hacienda de Barcelona, por supuesto trazo en la confección de las

cuerdas la caritativa obra de España durante la guerra.

Espera que el poder de Dios impida su reproducción para que la humanidad cuide sus heridas y crie el más firme acuerdo entre los hombres.

Termina ensalzando la amistad hispano italiana.

## Una defensa de los telegrafistas italianos

Los telegrafistas italianos, como muestra de compañerismo, han enviado a los telegrafistas españoles el siguiente programa de las fiestas que se celebrarán en Roma en honor de los Reyes de España.

Día 21, a las nueve y cuarto, visita al panteón de los Reyes.

A las nueve y media, visita a la tumba del soldado desconocido.

A las diez, visita al Museo de Arte antiguo.

A las 12, almuerzo en el Quirinal.

A las dos de la tarde, marchas militares que se efectuarán en el Campo de Aviación.

A las ocho de la noche comida de gala en el Quirinal, con asistencia del Cuerpo Diplomático.

Miércoles 21, almuerzo en el Quirinal.

A las doce de la tarde, visita al Instituto Internacional de Agricultura.

A las cinco, recepción en Quirinal.

A las ocho y media de la noche, comida de gala en la Embajada Española.

Jueves 22: A las 12, almuerzo interino en el Quirinal.

A las doce de la tarde, visita a la escuela del Director Di Quirito.

A las cuatro, visita al hipódromo Paríoli.

A las ocho, comida de familia en el Quirinal.

A las nueve de la noche, función de gala en el teatro «Constantino».

Viernes 23: Almuerzo en la Embajada española.

Comida en el Quirinal.

A las nueve de la noche, recepción en el Ayuntamiento.

A las doce, salida de los reyes con dirección a Nápoles.

## Ya comienza la Hacienda

Aunque algunos creían que las cuestiones de Hacienda no iban a saber entender las naciones actuales directivas, ha brán tenido que rendirse a la evidencia cuando se compone en que todo tiene su fin en este mundo, ni más ni menos que lo tendrán las sombras de la Hacienda pública.

La acogida que en estos momentos me dieron el Directorio y el P. Directorio, ha sido favorable y esplendorífica, ya que bondadosa, paternal, con suntuosidad y esplendor nunca igualadas, por ser el primer monarca español que, en el curso de las centurias, visita al vicegerente de Dios en la tierra, conviveu hondamente mi sima, sin que acierten mis tablos a encontrar frases que dignamente expresen mi fervorosa gratitud.

Estas distinciones las recibe un soberano, que juzga como su mayor triunfo de honor llevar el título de católico concedido por un antecesor nuestro a uno de mis predecesores, un soberano que su gloria es serio del pueblo español; de ese pueblo, que sin que ninguno le haya aventajado en grandeza en los fastos de la humanidad por su adhesión nunca entubia de la Santa Sede, es el primero en los anales de la Iglesia Católica.

Circula a Inglaterra, Santísimo Padre, por la historia española, la savia de la fe; si la cruz de Christo dejara de sombrear nuestro territorio nacional, España dejaría de ser España.

Recuerda la valiosa ayuda que prestó España a Italia durante la guerra.

Briado por los reyes españoles y por la prosperidad y la grandeza del pueblo de España.

El monarca español le constó agraciado el salud que dirige al pueblo español y a sus reyes.

Corresponde a él en nombre de España y de la real familia.

Hace resaltar que, los navegantes españoles descubrieron y colonizaron la Europa bajo la dirección del famoso marino Cristóbal Colón.

Agradecen las frases que re-

## Correspondientes matrícula de los

### Una proposición del alcalde de Madrid

El alcalde propondrá mañana en el Ayuntamiento la creación de una institución municipal de cien millones de pesos para facilitar crédito para la construcción de casas a las clases media y proletaria.

También se propondrá otro empréstito de cien millones, para urbanizar el extrarradio.

## Consejo de Guerra

En el Supremo de Guerra y Marina, se ha visto hoy la causa inciso contra el teniente Caiballo, por negligencia en los sucesos del triste festejo celebrado.

Se le acusa de haber protegido la evacuación de los heridos, abandonando la retreta.

El Consejo de Guerra de Melilla, le absolvio.

El Supremo de Guerra le pidió un año de reclusión.

## Un incidente y un misterio

Durante la visita de ayer al Vaticano la aglomeración dio motivo a innumerables incidentes, sustos y demayos.

Posteriormente se advirtió la presencia de un tipo con traje exótico y largas barbas,

## que llevaba una capellina toda cubierta de conchas.

Se le detuvo, y solemnemente declaró ante un sacerdote, diciendo que era español y que vivía en los Pirineos como ermitaño.

Agregó que el viaje a Roma lo hizo a pie recogiendo limosnas.

El sujeto en cuestión, carece de documentos.

Por negarse a facilitar su nombre al sacerdote que interrogó fue detenido.

Sin embargo, posteriormente, y en vista que dió algunas aplicaciones, bajo secreto de confesión, que le garantizaron la persona, fué puesto en libertad.

## Lea Diario de Almería

### Los reyes de España en Roma

## El discurso del Rey en el Vaticano

ensor indefectible de la Iglesia Católica.

Por eso, cuando los sectarios de Mahoma se derriban por nuestra península, en batallas de gigantes, en continuo jaleo de siglos, nuestros padres sirvieron de dique a aquél turbión de barbarie que amenaza a Europa, y con Europa a la Iglesia de Jesucristo arrojando de nuevo a los hijos del Islam a sus desiertos africanos. Y no satisfechos todavía con haber realizado sol la Reconquista, la Cruzada de Occidente, nuestros guerreros cayeron con broche de cruce las cruzadas orientales, sepultando en las aguas de Lepanto, allí donde flotan unidas las banderas del Pontificado con las banderas españolas, la media luna, que amenazaba convertir el Mediterráneo en un lago musulmán. Y en defensa de la religión contra los sectarios de Lucifer, corren nuestros hermanos, se pierden tercios a las dunas de Flandes y a las orillas del Elba, como antes contra los árabes que habían ido a Alarcos, y a Las Navas, y al Sabado a la Granada, a quienes caballeros de epopeya, corderos al tañido de la campana que llama a la oración, leones al sonido del clarín que convoca a la pelea, que constituyen las órdenes religiosas militares de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, cuyas veneras, como gran maestre, por delegación apostólica, ostentó con fanfara sobre mi pecho, como escapulario de mis creencias, como pregón de mi arraigada fe.

Estas distinciones las recibe un soberano, que juzga como su mayor triunfo de honor llevar el título de católico concedido por un antecesor nuestro a uno de mis predecesores, un soberano que su gloria es serio del pueblo español; de ese pueblo, que sin que ninguno le haya aventajado en grandeza en los fastos de la humanidad por su adhesión nunca entubia de la Santa Sede, es el primero en los anales de la Iglesia Católica.

Circula a Inglaterra, Santísimo Padre, por la historia española, la savia de la fe; si la cruz de Christo dejara de sombrear nuestro territorio nacional, España dejaría de ser España.

Rechaza la unidad nacional bajo los augustos monarcas católicos, Fernando e Isabel, Dios confis a España la misión de completar con sus descubrimientos la geografía del orbe; y las carabelas de Colón, a cuyos mástiles ondea la enseña española, surcan mares desconocidos y hacen surgir de entre las ondas el Continente americano; y un navío aprisiona por vez primera con este la espuma, que es estela de gloria, el planeta, navío que sale de puertos españoles y por piloto lleva al legendario Eldorado. Y para gloria de la Religión y grandeza de la patria, nuestras Universidades con sus enseñas, y

la predicación del apostol Santiago y la aparición de la Virgen en el Pilar de Zaragoza, hacen ya de mi pueblo el predilecto de la Providencia, la fusión de todas las razas de pueblos amados por el sol hispano, el mar mediterráneo, el océano Atlántico y el océano Pacífico; y un navío que sale de puertos españoles y por piloto lleva al legendario Eldorado. Y para gloria de la Religión y grandeza de la patria, nuestras Universidades con sus enseñas, y

## Línea de vapores de Cyp Fabre y Compañía

(Conocida por vapores correos franceses)

DE ALMERIA A NEW YORK EN OCHO DIAS

El rápido y acreditado vapor

## "PRAGA"

de 18 millas de andar, está en puerto cargando para New York directo.

Para hueco e informes a su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

## vapores Correos españoles de Piñillos Izquierdo y Compañía

### CADIZ

El correo trasatlántico BALMES salió del puerto de Almería el día 28 de Noviembre de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de 1<sup>o</sup>, 2<sup>o</sup>, y 3<sup>o</sup> clase.

Precio del pasaje en tercera clase Ptas. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170,00 medio pa-

saje.

Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si a tales no se cubrieran las plazas que vará este puerto destinadas.

NOTA. Es indispensable estar los pasajeros en ésta po-

lo menos seis días antes del día de la salida para despachar

da su documentación.

Informar su consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona, 18

Almería.

nuestros artistas con su genio, y nuestros Códigos con sus cristianas disposiciones, y nuestros mártires con su sangre, y nuestros misioneros llevando el Evangelio, a las más apartadas latitudes, y nuestros teólogos, asombro en Trento por ejercer, y nuestros místicos haciendo hablar a nuestros idiomas el lenguaje de los ángeles, y nuestro pueblo con sus costumbres y sus tradiciones de honda raigambre secular, están preganando a través de los siglos que todos los ideales, todas las grandes, todas las glorias de España han brotado de la tierra bendita, integrada a la vez por el patriotismo y por la religión, porque nuestros descubridores y nuestros navegantes, y nuestros reyes, tan numerosos que superan a las arenas del desierto, tan esclarecidos que han dejado un reguero de luz en los annales de la humanidad, jamás enarbolaron la bandera de España sin que estuviera rematada por la cruz, y al descubrir el Nuevo Mundo y crear veinte naciones en el continente americano, en el pecho de aquellas naciones encendieron la fe de Cristo, aún antes de poner en sus labios la gallarda lengua de Cervantes.

No se ha entibado la fe de mi pueblo, Santo Padre, no se ha disminuido ni un ápice, la que desde mi nacimiento, fui de las maternas enseñanzas, arde en mi corazón: pregón de mi pueblo está la consagración que en el Cerro de los Angeles, con aplauso de todos mis súbditos y la presencia de mi Gobierno, hice de España al Corazón Sagratísimo de Jesús. Al llegar hoy ante vos, Santísimo Padre, a rendirle el testimonio de mi inquebrantable adhesión, intérprete de los anhelos de mi pueblo todo,ivamente deseos que esta villa sea piedra militar desde la cual se asiente, si posible fuera, el amor de España para la Sede Apostólica, la sede de la S. de Apostólica para con España. A vuestro lado está la consagración que en el Cerro de los Angeles, con aplauso de todos mis súbditos y la presencia de mi Gobierno, hice de España al Corazón Sagratísimo de Jesús. Al llegar hoy ante vos, Santísimo Padre, a rendirle el testimonio de mi inquebrantable adhesión, intérprete de

res sacrificios no regatearán los españoles ninguna clase de sacrificios; y si en defensa de la fe perseguida, nuevo Urbano II, levantáras una cruzada contra los enemigos de nuestra sagrada religión, España y su rey, fidelísimos a vuestros mandatos, jamás de servirán del cueste de honor que sus gloriosas tradiciones les señalen; por el triunfo y por la gloria de la cruz, que junto a su bandera de la fe, es también bandera de la justicia, de la civilización y del progreso.

#### Que sea para bien

En atento B. L. M. nos participa nuestro distinguido amigo don Francisco Kováčová, Toreador, heraldo real y gobernador de Presidente de la Junta de Obras del Puerto, y se nos ofrece para cuarto pueca beneficiar los intereses públicos.

Agradecemos el ofrecimiento de Presidente de la Junta, al que deseamos encuentra su segunda etapa de su presidencia una era de prosperidad para dicha Corporación.

En honor al juez señor Plaza

Los amigos de Abogados y Periodistas, de este capital, han celebrado una reunión en la que acordaron, separadamente ambas entidades, adherirse a la iniciativa que en honor al juez del distrito de la Andalucía, don Manuel de la Plaza Navarro, fué aprobada por el Excmo. Ayuntamiento en su última sesión.

Una vez más nos congratulamos de hacer patente el triunfo de quien, como el digno funcionario que nos ocupa, supo harmosar los principios de la equidad y la justicia, con esa afabilidad y disposición que constituyeron su carácter.

Reiteramos, pues, nuestra enhorabuena a quién logró hacerse acreedor de semblantes distinciones.

#### Campaña frutera

El vapor «Britannia» ha zarparado para Nueva York con 8.883 barriles y 18 medios.

ooo

Se encuentra en puerto a la carreta vapor «Praga» a la consignación de hijo de Alfredo Rodríguez.

ooo

Van exportados hasta la fecha 151 valores 1.344.682 barriles y 9.420 medios.

ooo

En igual día del año anterior se habían exportado en 180 vapores 1.525.752 barriles y 6.409 medios.

ooo

En el muelle quedarían año que acaba 3.090 barriles dispuestos para la carga.

ooo

**Sarriles Medios**

Belfast	7.624	"
Boston	53.321	1737
Bristol	41.061	10
Buenos Aires	100	4
Cádiz	45.222	"
Ciudad Real	35.722	202
Dundee	8.504	72
G. g. W.	119.816	"
Habana	100	200
Hamburgo	32.956	109
Hanover	64.86	39
Lima	252.361	490
Londres	247.78	488
Manchester	39.694	"
Montevideo	1.625	10
Newcastle	27.501	"
Nueva York	280.4063	5.555
P. s. No. 9	59.754	158
Puerto Rico	9.554	70
Rio Janeiro	14.17	"
Santos	5.463	126
Southampton	27.74	150
Veracruz	70	"

#### Vida Municipal

De quintas

El alcalde de Badajoz por oficio a esta Alcaldía, notifica el haber sido entregada la cartera militar al recluta Francisco Membrive Hernández.

Nombramiento

Por la Alcaldía ha sido nombrado alcalde de barrio del distrito primero, barrio primero, don Diego Giménez Canadas.

Informe de conducta

El jefe de instrucción ha fijado la Atención para que emita informe del motivo que tuvo de vivir de don Antonio García del Pino y en

duos de su familia, señalando los signos exteriores de rigüez del mismo.

Pe mío

Don José Plaza Milán ha solicitado de la alcaldía licencia para alquilar la casa reconstruida en la calle de Domínguez 29.

Multas

Por la guardia municipal han sido denunciados y multados por la alcaldía los vehículos siguientes:

El auto número 56 de la matrícula de Almería, por exceso de velocidad por el paseo del Príncipe, en 25 pesetas.

Por igual causa el auto número 233 propiedad de don Vicente Valles, en 25 pesetas.

La camioneta número 1.064 de don Manuel T. Cante por arrancar un carro de limpieza en 25 pesetas.

El auto 269, por llevar los faroles apagados, a las siete y cuarto, por la Plaza de San Sebastián y Puerta de Purchena en 10 pesetas.

El carro número 152 de don Antonio Blanes, por estar en la vía pública entorpeciendo el tránsito, en 15 pesetas.

El carrero denunciado Agustín González por estar llenando la bodega en la calle de M. Pérez Campoy, esquina a la de Girona, y no en la de Arapiles como autoriza la Alcaldía.

#### Más vigilancia

Hace poco tiempo que el Ayuntamiento ha gastado un puñado de pesetas en la adquisición de placas de mármol indicadoras de los sitios de entrada y salida de carreteras, y que han sido colocadas en algunas calles de la ciudad, por las que no pueden circular a la vez dos vehículos que marchen en dirección opuesta.

Esta medida muy digna de aplauso desde luego, es en cuenta de que la mayoría de los conductores de coches, que están por donde tienen por conveniente.

Igualmente la atención del señor Alcalde sobre esto, y lo que recuerda a los agentes de su alcaldía en la mayor vigilancia visible en los puntos de más tráfico, especialmente en la calle de Mariana, en la que, como siempre, debe situarse un guardia municipal para impedir que se dejen de cumplir las órdenes de la Alcaldía.

#### Una sesión

Hoy a las tres de la tarde de celebraría sesión ordinaria en tercera convocatoria el Sindicato de Riegos de Almería, y siete pueblos de su río.

#### PICORES de la piel, saña salpullides, comerones se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

#### NOTICIAS GENERALES

#### Oposiciones

para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27. De 2 a 4. 15.000.000 de pesetas.

Lotería de Navidad

Si queréis que caíte el Gordo, jugar en los números 05.089 05.144 11.448 y 17.235 de los participantes dende 50 céntimos en adelante e el kiosco de Antonio Segura.

Se extienden almanés de cien hojas con fecha de sortejo con certidumbres y úmeros una peseta.

Amade leche

Maria López Argente, hab. ante en la subida de San Cebalnu, 5 se ofrece con media leche, para casa de los padres. Daran razón en su propio domicilio.

Documento extra

Se ha extraviado una de pago número 698 del año de 30 pesos del Ayuntamiento de Huércal a nombre de J. Martínez Martínez.

DIARIO DE ALMERIA

AVIACIÓN MILITAR 1000

000 10 00 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 10

